
Chapitre 6: ExponentielleExer
i
es type ba
 2011...suite Métropole Juin 2011 (5 points)Pour tout entier naturel n supérieur ou égal à 1, on désigne par fn la fon
tion dé�nie sur R par :
fn(x) = xne−x.On note Cn sa 
ourbe représentative dans un repère orthogonal (O;

−→
i ,

−→
j
) du plan. Sur le graphique 
i-dessous, on areprésenté une 
ourbe Ck où k est un entier naturel non nul, sa tangente Tk au point d'abs
isse 1 et la 
ourbe C3. La droite

Tk 
oupe l'axe des abs
isses au point A de 
oordonnées (4

5
; 0

).
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1. a. Déterminer les limites de la fon
tion f1 en −∞ et en +∞.b. Étudier les variations de la fon
tion f1 et dresser le tableau de variations de f1.
. À l'aide du graphique, justi�er que k est un entier supérieur ou égal à 2.2. a. Démontrer que pour n > 1, toutes les 
ourbes Cn passent par le point O et un autre point dont on donnera les
oordonnées.b. Véri�er que pour tout entier naturel n supérieur ou égal à 2, et pour tout réel x,
f ′

n
(x) = xn−1(n− x)e−x3. Sur le graphique, la fon
tion f3 semble admettre un maximum atteint pour x = 3. Valider 
ette 
onje
ture à l'aide d'unedémonstration.4. a. Démontrer que la droite Tk 
oupe l'axe des abs
isses au point de 
oordonnées (k − 2

k − 1
; 0

).b. En déduire, à l'aide des données de l'énon
é, la valeur de l'entier k. Antilles Juin 2011 (2 points)Soit f la fon
tion dé�nie sur R par f(x) = xex − 11. Déterminer la limite de la fon
tion f en −∞ et en en +∞.2. Étudier le sens de variation de f .3. Démontrer que l'équation f(x) = 0 admet une unique solution α sur l'intervalle R. Déterminer une valeur appro
hée de
α à 10−2 près.4. Déterminer le signe de f(x) suivant les valeurs de x. Nouvelle Calédonie Mars 2012 (3 points)Soit g la fon
tion dé�nie sur [0 ; +∞[ par

g(x) = x (ex − e) + e− 2.1. Soit g′ la fon
tion dérivée de la fon
tion g. Cal
uler g′(x) pour tout réel x de [0 ; +∞[. Véri�er que la fon
tion dérivéese
onde g′′ est dé�nie sur [0 ; +∞[ par g′′(x) = (2 + x)ex.2. En déduire les variations de la fon
tion g′ sur [0 ; +∞[.3. Établir que l'équation g′(x) = 0 admet une solution unique α dans l'intervalle [0 ; +∞[. Déterminer une valeur appro
héede α à 10−1 près.4. En déduire les variations de la fon
tion g sur [0 ; +∞[. 1


